



SEVILLA
Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINOESA, 30
Apartado de Correos, 93.—Teléfono 25.348
25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

SEVILLA
Suscripciones: SEVILLA: Un mes... 2 ptas.
PROVINCIA: Trimestre... 6
EXTRANJERO: Trimestre... 10
Número suelto, 10 cts.

Desde la atalaya ciudadana

Fin de cuentas

Hemos aquí en la cúspide del año. Más acá: ayer, historia, recuerdo, dolor, alegría, pasado... Más allá: futuro, misterio, anhelo, incertidumbre, zozobras, interrogación...

Cada ser subido a su atalaya mental, en estos minutos postreros del 1928, ojeará el horizonte visible e invisible, próximo y alejado, de su existencia, y una garantía contra su inestable inquietud.

Pero estas hitos del tiempo, estas divisiones cronológicas suministran al hombre el sentimiento de la eternidad y el elevado menosprecio de una vida que, día por día, vamos dejando dolorosamente...

Arder en el sueño de la esperanza, en el consuelo de una fe. De ahí depende el equilibrio de la vida humana. Pero arder, no en el sueño metafísico de una teoría ni en la pasión de cualquier vano fanatismo...

Confiamos en la virtud secreta de esa tautología de los tiempos; pero, ¡ay! de los que lo hacen conivente de sus traqueadas y mágnos artificios, porque, a la postre, no podrán escamotear el castigo...

Perdonad que en los nocturnos horizontes de las últimas horas del año sólo hayamos vislumbrado hoy un poco de filosofía barata...

El "Sevilla F. C." se clasifica para los cuartos de final, venciendo al "Osasuna" por cuatro a dos

Eizaguirre tuvo ayer una de sus mejores actuaciones

Una mala tarde del Sevilla

El Sevilla F. C. tuvo ayer una de sus clásicas tardes deplorables y desastrosas. Salieron los jugadores blancos al terreno seguramente confiados en la inferioridad de sus rivales...

Falló de un modo rotundo la línea media, singularmente el centro, que tuvo una de sus peores actuaciones, y a consecuencia de esta nulidad del medio centro vino el desquiciamiento de la línea y un excesivo aumento de trabajo sobre la defensa...

Si Ocaña juega desde el principio con más coraje y acierto, seguramente el Osasuna se hubiera llevado para su tierra una bonita colección de tantos.

Los restantes elementos del ataque, poco hicieron. Castro, teniendo en cuenta sus limitadas condiciones, hizo lo que pudo; pasar con más o menos acierto, Corsi, bastanzado a los pocos minutos de comenzar el partido...

Un equipo amistoso
El Osasuna, a juzgar por su actuación de ayer, posee escaso dominio de la pelota, defecto que suplén con su extraordinario entusiasmo...

Otra jugada magna de Eizaguirre
Vuelve a dominar el Osasuna, y en una arremetida de su delantera, Ocaña falla inexplicablemente el rechace muy cerca de la puerta.

Guillermo Eizaguirre en una de sus múltiples intervenciones.



EL LIBERAL

Desea feliz Año Nuevo a todos sus lectores, suscriptores y anunciantes

(A. L. T. E. A.)—(Servicio exclusivo en Sevilla para EL LIBERAL)

Las Navidades en los países germánicos

Las fiestas colectivas en que intervienen las clases sociales más distintas de un país tienen siempre un gran interés para los demás pueblos...

En Europa antes de la guerra recordará quizás con nostalgia la explosión de alegría popular que en los países germánicos precedía y acompañaba a las fiestas de fin de año...

Reúnen estas fiestas en torno al hogar a la familia entera? Es que el hombre de 1928 y su concepto de la familia no han variado entre tanto fundamentalmente?

Segundo goal
Estando el Sevilla dominado, Carreño arranca con la pelota y hace un gran pase a Roldán, que está desmarcado. Roldán centra

Todo ha cambiado después de la guerra, y al cabo de diez años de haber cesado las hostilidades aún estamos lejos de recobrar la confianza con que la mayoría de las gentes de nuestra raza miraba el porvenir...



Sedeño, lesionado durante el encuentro, es asistido por su hermano y «Manolo», el practicante del doctor Puellas.

Un tanto desaprovechado
Una falta al Sevilla es castigada por el árbitro. Corsi se encarga de tirar el balón, que aquí rebota magníficamente a Carreño...

Eizaguirre, el grande!
Eizaguirre vuelve a emocionar al público con otra de sus jugadas maravillosas, sacando el balón de los pies al centro delantero navarro cuando se disponía a tirar a goal solo y a escasa distancia del marco sevillano.

Ha sido esta una jugada cumbre, enorme. No se concibe cómo pudo quedarse Eizaguirre con el balón, que era siempre del delantero. Sólo la agilidad elástica del formidable canchero sevillano hizo pos...

(Continúa en tercera plana.)

CASTELAR Y LA EXPOSICION

Suscripción pública

- DONATIVOS
Suma anterior, 3.429'35 pesetas. Ayuntamiento de Cazalla de la Sierra, 50. Blas Tello, 25. Cecil Hotel, 5; Antonio Ruiz Sánchez, 0'50. José Gutiérrez, 1; Manuel Pérez Saye, 1; Angel Pérez (Angellillo de Triana), 1. Antonio Agar Tristán, 1. Salteras. Primera lista. Con 0'25: Francisco Jiménez Quintanilla, Manuel González Romero, Anselmo Jiménez Quintanilla, Antonio Reyes Lara, Victoriano Jiménez Quintanilla, José Quintanilla Vega, José Pérez y Pérez, Lorenzo Rodríguez Delgado, Agustín Reyes Pérez, Antonio Reyes Jiménez, Eugenio Silva Quintanilla, José Reyes Lara, Antonio Román Lara, Francisco Silva Pérez, Porfirio Infante Calero, Rafael Carpa Soto, Gerardo Vázquez, Antonio Orden Rodríguez, Ignacio Pérez Alarcón, Eugenio Silva Santos, Manuel Orden Rodríguez, Francisco Flores Alcántara, José Mantos Romero, José González Romero, Manuel Quintanilla Vega, Rafael Polviño Vega, Rafael Polviño Quintanilla, Francisco Polviño Cortés, Manuel Vázquez Santos, Ignacio Pérez Zambrano, Manuel Orden Vega, José Palomo Monayo, Alvaro Jiménez Quintanilla, Donato Quintanilla Vega, Ange Ilópez Espejo, Felipe Leal Orden, Pedro Reyes Pérez, Francisco Macías Brenes, Teodoro Silva Román, Braulio Valverde Valverde, Francisco Quintanilla Vega, Alejandro Román Pérez, Manuel González Valverde, Francisco Quintanilla Vázquez, Guillermo Quintanilla Vázquez, Manuel Macías Pérez, Isaac González Quintanilla, Camilo Olivares Tejera, Antonio Hurtado Olivares, Antonio González Fernández, Manuel García Orden, Federico Jiménez Jiménez, Felipe Vázquez Santos, José Silva Navarro, José Díaz Escobar, Manuel Macías Herrera, Francisco Porcuna Quintanilla, Francisco Santos Pérez, Laureano Santos Pérez, Andrés Román Carrera, Lupericio Román Polviño, Bernardino Corral Orden, Antonio Vega Pérez.

SE ADMITEN LOS DONATIVOS EN ESTA REDACCION. Los suscriptores de este LIBERAL que lo deseen, pueden entregar sus donativos a los repartidores. PUNTOS DE SUSCRIPCION
Para facilitar la entrega de donativos, y sobre todo, para que el que desea cooperar con cantidades pequeñas no tenga que llegar hasta la Redacción, han quedado desde hoy puestas las listas de inscripción en los sitios siguientes: Don Antonio Fernández, Droguería, Feria, 115. Don Fermín Alfaro, Sastretería, Puerta de la Carne. Reauchutados Fit, María Auxiliadora, 3. Don Félix Pozo, Joyería, Velázquez número 13. Don Ricardo Kierman Fernández, Rojería, Puente y Pelón, 29. Farmacia de don Manuel Pacheco, Castilla, 25 (Triana). Don José Sánchez, Marqués de Tablantes, 5, Rojería.

POR LOS LIBROS

Una nueva novela de José Mas

"La costa de la Muerte"

De todas las producciones de este fecundo novelista sevillano que se llama José Mas, a nuestro juicio, ninguna alcanza el valor literario, el alto sentido emocional y la fuerza dramática que la novela que acaba de aparecer bajo el título sugestivo de «La costa de la Muerte», novela de la preñada de jocosidad y de poderoso encanto, en la que, de mano maestra, se retrata la vida de los pueblos costeros de la céltica Galicia.

EL ATENEO

LA FIESTA DE LOS REYES MAGOS

¡YA VIENEN LOS REYES!

Este es el grito de los niños sevillanos, estremecidos de ilusión en la noche iluminada, cuando esperan el tránsito de la cabalgata organizada por el Ateneo de Sevilla.

EL ATENEO

LOS REYES Y LOS HOMBRES

Es más grave de ellos, Melchor, quiere hacer esta pregunta a los sevillanos: ¿Se puede abandonar esta obra, no entregando generosamente para ella un donativo?

EL ATENEO

En la Real Academia Española

Madrid 31.—La Real Academia Española de la Lengua celebró ayer sesión para dar posesión al nuevo académico representante en la docta corporación de la región vasca, don Resurrección María de Azcue, el cual dió lectura a su discurso de entrada. Contestó al discipulario don Vicente García de Diego.

La usted mañana EL LIBERAL

"EL LIBERAL" HACE 25 AÑOS

Ojeada retrospectiva

30 Y 31 DE DICIEMBRE DE 1933
Encabezábamos nuestra edición con un interesante capítulo de las Memorias íntimas de Eusebio Blasco.

Un concepto equivocado, absurdo, una aversión a las grandes transformaciones, impidió siempre el franco desarrollo de Sevilla hacia su prosperidad y grandeza.

DESDE BUENOS AIRES

Algo existe en el ambiente iberoamericano que conspira contra la cordialidad fraternal de estos pueblos

Hace algún tiempo que entre los Gobiernos de Bolivia y el Paraguay, dos Repúblicas fronterizas de la Argentina, existe el pleito de las fronteras.

Los republicanos

NOTAS DEL DIA

En la tarde de ayer celebró junta general ordinaria la Tertulia Republicana, en su domicilio social de calle Rioja.

"El Liberal" en Huelva

NOTAS DEL DIA

DE FÚTBOL.—EL DEPORTIVO NACIONAL Y EL RECREATIVO EMPATAN A DOS.—DEBUT DE LA YANKEE
En el campo del Velódromo se celebró ayer el primero de los dos partidos anunciados entre el Deportivo Nacional de Madrid, y el Real Club Recreativo.

EL BAZAR JOYERIA
Desea á sus clientes y favorecedores un pródigo y feliz AÑO NUEVO

SOCIEDAD Una boda
En la iglesia de San Vicente contrajeron ayer matrimonio la simpática y gentil señorita Antonia Moreno Gallardo y don Juan Carlos Visent.

Unión Industrial y Comercial (S. A.)
Muñoz León, 8.

MUEBLES A PLAZOS Y AL CONTADO
JUAN GOMEZ - San Esteban 41 - Puerta Carmona

EL MUSEO
Depósito de Calzados - Precios de Fábrica
Botas para caballeros... Zapatos... Zapatos para señoras...

ROSITA ESPECTACULOS
Funciones para el martes 1.
TEATRO CERVANTES.—Compañía de zarzuela.

ROSITA ESPECTACULOS
Funciones para el martes 1.
TEATRO CERVANTES.—Compañía de zarzuela.

"Una vida privada"
Así, tal como suena; una vida privada y nada menos que de la salada Elena de Troya, la mujer que de una sola mirada incendió una flota de mil buques.

CRISTALES TORICOS.—Dan una visión perfecta; una imagen clara y nítida; centro á los bordes del cristal. GREEN, Optico, Velázquez, 8. Frente Café Nacional.

El mejor y más práctico regalo de Reyes para niños un paraguas Chapariteguy, Sierpes, 88. Fábrica de Paraguas

LA CUESTION ROMANA
¿Un próximo arreglo?
Roma.—Desde hace algunos días circulan insistentes rumores sobre la posibilidad de un arreglo definitivo entre la Santa Sede y el Gobierno italiano acerca de la llamada cuestión romana.

DORMITORIOS DE LUJO muy baratos
E. Santander-Correduría, 32-T. 23.969

"Sevilla-Automovilista"
El pintor López Cabrera
Ayer partió para Algeciras el distinguido artista señor López Cabrera. Va de paso para Alcazarquivir, donde accidentalmente visitó su familia.

HUCHA COPA
Sport - Florero
Hotel PRINCESA
Cristales Toricos.

Los preliminares duraron su buena media hora. La comparecencia de la viuda del asesinado que constituía la acusación privada, despertó un interés grandísimo.

Se levantó y con voz al principio ligeramente trémula pero que se fué haciendo clara y vibrante respondió, sin titubear, á todas las preguntas del presidente.

Se presentó á declarar Juana Didier, la ex institutriz de Estrella. Era una señora que había pasado de los cincuenta; pero la astutería de su vida y la calma de su conciencia, mantenían en ella la frescura y la energía de la juventud.

DEL PARTIDO DE FUTBOL DE AYER TARDE

(Viene de la primera plana)

El milagro, porque el milagro es destruir lo inevitable.

Y no se conformó Guillermo con evitar el tiro del centro delantero, sino que al ser atacado por Goiburo, estando en el suelo, esquivó el nuevo peligro rotando con el balón fuera del alcance de aquel jugador, en un alarde de valentía y seguridad.

El árbitro señaló falta a Goiburo, mientras Eizaguirre, con el balón bien sujeto, se incorporaba de un salto prodigioso para aperebrarse al despeje definitivo.

El público, subyugado por la actividad de la jugada, hizo a Guillermo una de las ovaciones más grandes que se han oído en un campo de fútbol, ovación que se reprodujo ya constantemente hasta la terminación del primer tiempo.

Antes de esta parada había hecho Guillermo otra soberbia para dar a un buen tiro del extremo izquierdo, que se había escapado suelto.

También poco antes se había registrado otra buena jugada, a cargo de Carreño, que en un ataque de su delantera empalmó un tiro formidable que fué a kiko, rozando el poste izquierdo. Fué una lástima. El soberbio tiro de Carreño mereció ser goal.

Termina el primer tiempo con el resultado de dos a cero favorable a los locales.

El público desde el primer tiempo y durante el entretiempo todos los curiosos giran alrededor de la meta, reclamación del portero sevillano, que ha superado cuanto hasta ahora se ha hecho en nuestros campos de fútbol por los más famosos porteros.

Segundo tiempo Se reanuda el partido y no ha transcurrido un minuto cuando el Osasuna logra su primer tanto.

Ataque a fondo de la delantera navarra y Severiano Goiburo agarra un buen tiro sesgado y cerca; pero Eizaguirre, en magnífico porgleón, lo desvía a corner. Iglesias, que acude a tatar la puerta, intenta evitar el corner, teniendo la mala suerte de resbalar, empujando el balón con el cuerpo dentro del marco sevillano.

Ha sido mala suerte que un tiro tan soberbiamente despejado por Eizaguirre se convirtiera en goal.

Hecho el saque, Brand recibe un pase adelantado y escapa solo con la pelota, y cuando a dos metros de la puerta todos esperaban el tiro, Brand siente a su espalda los pasos de un contrario y la abandona, cuando no tenía más que empujarla para que entrase en la red, desperdiciando un tanto casi seguro.

Reacción del Osasuna y ataque a fondo con magnífica parada de Eizaguirre a un tiro del centro delantero navarro.

Tercer tanto sevillano Ataque del Sevilla, que termina en corner. Lo saca Brand muy bien, y Ocaña, esta vez muy decidido, remata de cabeza magníficamente, colocando la pelota en la red. Esta jugada se produce a los ocho minutos de juego.

Segundo tanto navarro No ha transcurrido un minuto cuando el Osasuna consigue su segundo tanto.

Ataque en tromba, muy enérgico, de toda la delantera navarra. Se produce frente a Eizaguirre una formidable melé y viene un tiro que Eizaguirre a duras penas rechaza corto, cayendo al suelo, y estando batido, el centro delantero empalma un cañonazo fuerte y acorocado que penetra en la red sevillana.

Sedeño, lesionado Sedeño recibe un fuerte encontronazo, siendo retirado del terreno de juego.

Poco después, visiblemente resentido, vuelve al campo, pasando a ocupar el puesto de Brand. Este pasa al interior, Corsi al medio izquierdo e Iglesias a la defensa.

Continúa el juego, estacionándose las jugadas en mitad del campo por visible descenso del empuje forastero, que se va agotando ante el esfuerzo realizado.

Los ataques a una y otra puerta se suceden, pero sin la vivacidad ni el peligro de antes.

La línea media sevillana sigue flojeando. Corsi, en un sitio desacomunado, deja suelto al extremo derecha.

público hace objeto a Eizaguirre de una gran ovación, premiando de esta manera su brillantísima e imitable labor en este partido, que puede decirse que no se ha perdido gracias a sus magníficas intervenciones.

Los jugadores navarros también muestran su admiración hacia el gran guardameta del Sevilla, desfilando todos, felicitándole y estrechando su mano.

Carreño, también ovacionado También Carreño recibió el premio que otorga el público a los que saben complacerlo. Tanto durante el partido como a la terminación del mismo fué objeto de calorosas ovaciones por su valiente y animosa labor durante todo el encuentro.

Comentarios finales Después de la reseña extensa y minuciosa, poco nuevo hemos de añadir.

Ya al principio exponemos nuestro juicio respecto a los jugadores forasteros, entre los que se destaca de modo brillante Severiano Goiburo, jugador fuerte, valiente, inteligente, que se desmarea y tira a goal con pasmosa facilidad. Fué accionado en distintas ocasiones, como asimismo el centro delantero, que empuja mucho a la línea con su valentía y movilidad.

En el Sevilla, la labor de Eizaguirre en primerísimo término, y después la de Carreño oscurecen la de todos los demás. Sin embargo, es de justicia destacar el buen juego de Sedeño, Monge e Iglesias, éste mejor en la defensa que en la línea media.

Ocaña, oscurecido, sólo brilló al final del encuentro. Es una lástima que este buen jugador sea tan desigual. Ayer, sin la portentosa labor de Eizaguirre, su desacomunada actuación hubiera tenido fatales consecuencias.

Muy endebles también Roldán y Brand, tan buenos jugadores, y a veces, como ayer, tan poco decididos. Corsi muy bien, a pesar de su lesión.

Tenemos la seguridad de que en partidos sucesivos no habrá ocasión para nuevas censuras, cosa que nos agrada mucho porque resulta muy antipática la postura de grave censurador. Ustedes tienen la palabra...

Los equipos Se alinearon en la siguiente forma: Club Atlético Osasuna.—Osés, Abascal, Apar, Ariz II, Arribababaga, Romeo, Goiburo (S.), Urrizalqui, Hurrealde y Goiburo (A).

Sevilla F. C.—Eizaguirre, Sedeño, Monge, Iglesias, Ocaña, Caballero, Brand, Corsi, Castro, Carreño y Roldán.

El arbitraje Excelentísimo, imparcialísimo, a cargo del colegiado catalán señor Camorera. Fué auxiliado en las líneas por Hidalgo y Trujillano, del Colegio del Sur. La labor de Camorera, como siempre que ha actuado en nuestros campos, dejó satisfechos a ambos equipos y al público. ¡Con lo difícil que es conseguir todo esto!

El público Nuestro público ha llegado a la mayoría de edad en cuestiones futbolísticas. Ayer, como ya es costumbre, se portó correctamente, aplaudiendo cuanto de bueno se hizo en el campo. Claro que con más calor los aciertos del equipo local. Para los forasteros tuvo aplausos al aparecer en el campo y en sus más felices intervenciones.

Y nada más. Ya tenemos al Sevilla en los cuartos de final. Ahora es cuando de verdad empieza lo peligroso del campeonato. ¡Sabrá el Sevilla llegar a las semifinales!

La fortuna en el sorteo es la que

ha de decidirlo, principalmente; pero si no enmienda su actuación de ayer, lo mismo da que le correspondiera jugar con el Castellón que con el Español ó el Madrid. Jugado como ayer está condenado al fracaso irremisible...

Orto. INAUGURACION DEL NUEVO CAMPO DE LA GIMNASTICA DE TRIANA

Mañana, día primero, a las tres de la tarde, tendrá lugar la inauguración del nuevo campo de la Gimnástica de Triana, construido en el antiguo Cine de la Huerta, en la calle Pajés del Corro.

Contenderá el Club propietario con el primer equipo del Sevilla F. C. Mañana, pues, un acontecimiento para el simpático y popular barrio y para los aficionados futbolísticos de Sevilla.

Real Automóvil Club de Andalucía

El Real Automóvil Club de Andalucía pone en conocimiento de sus socios que por la Recaudación de contribuciones se intentará el cobro a domicilio de las Patentes de circulación de automóviles correspondientes al próximo semestre, primero de 1929.-Aquellos que deseen utilizar los servicios de esta entidad deberán pasarse por la Secretaría para que retiren los cargos en regados a los recaudadores antes de que pasen por los respectivos domicilios.-En las oficinas del R. A. C. A. deberán entregar previamente el importe de las Patentes que deseen obtener

La función del Ateneo

Se celebrará la primera en la noche del 3 y la segunda en la tarde del 4

La función teatral que anualmente organiza el Ateneo, y cuyos productos se destinan a engrosar el fondo para sufragar los gastos que ocasiona el festival de Reyes en obsequio a los niños pobres de Sevilla, función que constituye el acontecimiento teatral del año y que en el presente revestirá excepcional importancia, por la obra elegida, tiene ya señalada la fecha para su celebración.

Las personas que deseen adquirir localidades de las que quedan pendientes pasarse por la Secretaría del Ateneo los días 1 y 2 de Enero, de cinco de la tarde a ocho de la noche, y desde las diez hasta las doce.

FUTBOL DIA 1 DE ENERO DE 1929 Inauguración del Campo de la Gimnástica de Triana (Calle Pajés del Corro. Cine de la Huerta) INTERESANTISIMO PARTIDO AMISTOSO SEVILLA F. C. (Primer equipo. Campeón de Andalucía) y La Gimnástica de Triana A LAS TRES DE LA TARDE

El amor en las Pascuas

TERCERA JORNADA

“Me fui con él porque lo quiero”

Esta tercera jornada está catalogada dentro de la parte correspondiente al amor urbano. Los protagonistas de este nuevo «film» son dos pipiolo de diecinueve y dieciocho años. Ella es la dieciochesca.

Los móviles de la fuga? La oposición tenaz a estas relaciones de un hermano; y la constante riña de una hermana, que conoce la vida mejor que la muchacha, que es huérfana.

El novio es un chiquillo. Ella es una chiquilla. Hay tiempo para esperar. Los noviazgos largos terminan siempre mal. Espera. Aguarda. Ten paciencia.

Así le hablaban los hermanos; pero dieciocho años bonitos no entienden de razones. Cuando llegaba a jurisdicción de la nena el chofer de los diecinueve años y le tocaba la botina, ya estaba la chita en la puerta al lado del auto.

Charlaban, se contaban sus cuitas, se miraban acaramelados, y la presencia de la familia era la puesta en marcha de aquel coche, donde iba el amor.

A la media hora volvía la joven a escuchar el «pa pa, pa» del automóvil de su tormento, una bocina que no se confundía con ninguna, porque la tocaban para ella sola, y de nuevo salía la chiquilla al encuentro del coche, y a poco surgía otra vez la bronca en casa.

Aquello no podía continuar, y una noche—anteanoche—se abrió la puerta del auto, y la nena bonita se encontró dentro del vehículo.

A mayor velocidad que el motor latían el corazón del chofer y el de la novia. Los corazones relanzaban mucho cuando se ven en auto!

¿A dónde vamos? ¡Quién lo sabía! El coche buscó por el sitio más cercano las afueras, y como era de noche y sin embargo llovía, la dueña del auto y del conductor pasó del interior al baquet.

Segunda parte.—El coche seguía una marcha a la que pudiéramos llamar nupcial, marcha que no está registrada en Obras Públicas. De vez en cuando se inclinaba el vehículo hacia el lado del baquet ocupado por la joven. La ley de gravedad. En una ocasión por poco se estrella contra un árbol del Paseo de la Orilla del Río, desierto a aquella hora.

Cuando acuerdan el regreso pasan por el Muro de los Navarros. Miró él a una casa. Estaba ya cerrada. Siguieron hacia la Macarena, y en la calle San Luis se fijan en otra casa, cerrada también. Es la una. ¿Dónde ir? A San Lorenzo.

La calle era estrecha, y como no cambiamos dos, primero entró mi compañerita, saliendo yo...

Tercera parte.—En la Comisaría se

presenta una denuncia contra Fulanito de Tal, por raptó. Los tórtolos son detenidos en el domicilio del raptor, y hoy comparecen ante el juez de San Vicente.

Allí vimos a la bella muchacha, acompañada de sus familiares. Ninguno tiene cara de Pascua. Han declarado ante el juez y ya nos quedamos los demás mortales sin saber una palabra.

Ignoramos si al chofer le han suprimido el volante por una temporada. Creemos que no, porque la joven ha dicho ante nosotros con ademán resuelto:

—Me fui con él porque lo quiero mucho.

«Ha terminado. En breve, la cuarta jornada.»

CREDIT LYONNAIS Agencia de Sevilla

Saldos de cuentas corrientes existentes en esta Agencia que, por haber dejado sus dueños transcurrir el plazo de veinte años sin ejercitar su derecho de propiedad, se consideraran comprendidos en las disposiciones del decreto-ley de 24 de Enero último; y los efectos de presunción de abandono y que se expresan a continuación a fin de que sus titulares ó sus causahabientes puedan formular por escrito a esta Agencia las reclamaciones que estimen oportunas antes de que dichos saldos pasen a ser propiedad del Estado: Lumberas (don Cayetano), Ca mas, 350 pesetas; Moriano (don Juan Bautista), Sevilla, 265; Odón (don Luis), Málaga, 59'25.

Lea usted Heraldo de Madrid

EL CRIMEN DE TRIANA

Sigue incomunicado el hijo de la víctima

El juez del Salvador, don Mariano Luján, continúa trabajando en la instrucción de este sumario. Sigue el crimen rodeado del mayor misterio.

Los cargos contra el hijo de la víctima deben acentuarse cada día más cuando el juez, después de haberle tomado declaración varias veces, lo vuelve a incomunicar.

El hijo de la víctima sigue negando obstinadamente y trata de justificar los sitios que frecuentó la noche en que fué descubierta el crimen.

Un nuevo detenido

El juez señor Luján ha ordenado la detención de José Enrique Plasencia, el vaquero que estaba en el establo la noche del crimen. Algo habrá encontrado el juez para tomar esta determinación, a la que ahora se da mucha importancia.

El vaquero declaró a raíz del suceso y quedó en libertad, sin duda porque así convenía a la autoridad; pero ha estado vigilado muy estrechamente.

La diligencia de autopsia

El médico forense señor Gómez Palomo ha entregado al Juzgado las diligencias de autopsia. Según nuestras noticias, la muestra fue producida por congestión cerebral a causa de traumatismo. Parece que el individuo no murió en el acto. Las lesiones fueron de tal naturaleza que perdería en seguida el conocimiento.

El cadáver no presenta más lesiones que las de la cabeza.

UNA PISTA

¿Fué visto el anciano herido en la calle Castilla?

Hasta el repórter llega la siguiente noticia: que recogemos, para que la compruebe la autoridad judicial:

Persona que nos merece entero crédito afirma que el anciano que apareció muerto en un establo del Patrocinio fué visto, de nuevo a nueve y media de la noche, sentado en el escalón de la puerta de la casa número 90 de la calle Castilla.

Dicho individuo tenía la cabeza herida y manchada de sangre americana.

Permaneció allí un gran rato y se marchó.

Por la mañana, cuando los vecinos abrieron la puerta de la calle, vieron en la acera manchas de sangre en abundancia, que limpiaron con agua y una escoba.

¿Quién limpió esas manchas? A la autoridad le será muy fácil averiguar estos extremos, que a nuestro juicio son muy importantes. Hay quien asegura que el anciano cayera una caída en la calle ó un automóvil lo tirara al suelo y siguiera su marcha.

Sobre esto no podemos hacer dilucidaciones, esperando que las autoridades aclaren este extremo.

Advertisement for 'Año Nuevo 1929' featuring various businesses like Peletería MELENDEZ, Ciudad de Londres, Antonio Ojeda, FELIX POZO, and others, all wishing customers a happy and prosperous year.

LOS  
387



Vendidos y matriculados exclusivamente  
en la  
Provincia de Sevilla

durante 1928  
y los

7.015

Vendidos en España

durante el citado año, dan una idea de la supremacía  
de esta marca,

Producto de la General Motors

Concesionarios Exclusivos para la provincia de Sevilla:

**M. Arteman, S. en C.**

Reina Mercedes, 1  
Sevilla

Todos los días son días de Inocentes

A un ursanense le dieron ayer el timo de las limosnas

José García Montero tiene ahora mismo cuarenta y un años, y a esa edad le han dado un desengaño. José vive en Osuna, en la calle Cruz número 90, y en cruz jura que no le dan más coba en su vida.

gote introduce en el paquete donde van las 25.000. Como depositario del fidej. Billeter—que lo queda de Osuna, quien ha dado sus señas al hombre del bigote. Este se presentará por la tarde en el Parador del Sol, habitación número 41, donde se celebrará el acto de entrega de la suma de cinco mil duros al sacerdote, figurando Pepe García como uno de los primeros favorecidos, acaso el más favorecido.

Bueno. El hombre del bigote le dice al de Osuna que su viaje a Sevilla obedece, a más de lo del médico, a entregar 25.000 pesetas a un señor sacerdote para que las reparta en limosnas. El de Osuna puede, si quiere, ser uno de los favorecidos si se pone de acuerdo con él; pero para ello necesita una garantía, una seguridad.

Con su envoltorio bajo el brazo y los ojos como dos reflectores, salió a la calle buscando al del bigote para aférselo en seco. No lo vio, porque acaso no tenga ya ni bigote, y se presentó en la Comisaría, donde denunció el hecho. Hoy ha pasado el parte al Juzgado del Salvador, y el hombre ha pasado... las negras.

Un feliz Año Nuevo lo tendrá con un paraguas Chaparteguy—Sierpes, 88—Fábrica de Paraguas

NOTICIAS

En el Mercantil

Para Francisco Barrera, que vive en el Cerro del Águila con sus hijos enfermos, «Yo» nos envía cinco pesetas, y un redactor de EL LIBERAL, una.

Elección de nueva Junta directiva. Ayer domingo se celebró en el Centro Mercantil el acto de elegir la nueva Directiva para el año 1929.

JOYERIA TARAVILLO

La recaudación de patentes de automóviles del primer semestre de 1929 tendrá lugar en esta oficina recaudadora, San Eloy, 14, durante los días 2 al 15 de Enero de 1929.

Manifiestaciones de Primo de Rivera

Madrid 31.—El general Primo de Rivera recibió ayer la visita del maestro Luna y del señor Cadenas, autores de la música y de la letra del himno a la Unión Patriótica, del que le hicieron entrega de varios ejemplares.

BOXEO

Ayer se verificó la reunión anunciada, con numeroso público. Se verificaron varios combates, todos muy interesantes, que satisficieron a la parroquia.

EL ESTADO DEL REY DE INGLATERRA

Madrid 31.—Según manifestaciones hechas en el palacio de Buckingham, el Rey pasó la noche última tranquilo, no habiéndose observado por la mañana ningún cambio en su estado general.

El dueño de la Casa de Comidas EL OCHO desea a sus amigos y favorecedores feliz AÑO NUEVO

Longines El mejor reloj. 5 GRANDES PREMIOS. FELIZ AÑO NUEVO 1929

Ayer se firmó un nuevo Tratado comercial entre Italia y España

El Presidente, en unas declaraciones de fin de año, ha dicho que siente gran optimismo con respecto al porvenir de España

NOTICIAS PALATINAS

Los Reyes han dado el pésame a la condesa de Lebrija por el fallecimiento de su hermana. Madrid 31.—Don Alfonso despachó con los ministros de Instrucción Pública y Justicia y Cultos.

DISPACHO PRESIDENCIAL

Madrid 31.—El jefe del Gobierno despachó con los ministros de Gobernación y Ejército. Después marchó a trabajar a la secretaría de Relaciones Exteriores.

FIRMAS DE JUSTICIA E INSTRUCCION

Madrid 31.—Se han firmado varios decretos de personal de los ministerios de Justicia e Instrucción Pública. Entre los primeros hay un nombrando presidente de sección de la Audiencia de Cádiz a don Manuel Fernández Corvillo.

NOTICIAS PALATINAS

bajo de ocho a nueve horas diarias. Todos los días — continúa diciendo—recibo más cariñosas adhesiones, traducidas en modestos obsequios para mí, y mis familiares, correspondiendo por mi parte a su vez con las personas que me acompañan en la labor que realizo.

DISPACHO PRESIDENCIAL

Madrid 31.—El general Primo de Rivera recibió ayer la visita del maestro Luna y del señor Cadenas, autores de la música y de la letra del himno a la Unión Patriótica, del que le hicieron entrega de varios ejemplares.

FIRMAS DE JUSTICIA E INSTRUCCION

Madrid 31.—Se han firmado varios decretos de personal de los ministerios de Justicia e Instrucción Pública. Entre los primeros hay un nombrando presidente de sección de la Audiencia de Cádiz a don Manuel Fernández Corvillo.

NOTICIAS PALATINAS

Madrid 31.—El general Primo de Rivera recibió ayer la visita del maestro Luna y del señor Cadenas, autores de la música y de la letra del himno a la Unión Patriótica, del que le hicieron entrega de varios ejemplares.

DISPACHO PRESIDENCIAL

Madrid 31.—El general Primo de Rivera recibió ayer la visita del maestro Luna y del señor Cadenas, autores de la música y de la letra del himno a la Unión Patriótica, del que le hicieron entrega de varios ejemplares.

FIRMAS DE JUSTICIA E INSTRUCCION

Madrid 31.—Se han firmado varios decretos de personal de los ministerios de Justicia e Instrucción Pública. Entre los primeros hay un nombrando presidente de sección de la Audiencia de Cádiz a don Manuel Fernández Corvillo.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

UNOS PADRES SIN ENTRAÑAS MATAN A SU HIJO PARA OBRAR UNA HERENCIA

Berlin 31.—La policía ha detenido a un matrimonio que ha dado muerte a un hijo de ambos, de once años de edad, al que estrangularon, colgándolo el día de Navidad.

UN OFICIAL PAGADOR ESPAÑOL ASESINADO EN MARRUECOS

París 31.—De Casablanca se reciben noticias dando cuenta de haber sido asesinado en las cercanías de Kanes, en la zona española, un oficial pagador que conducía caudales.

UN OBRERO ESPAÑOL DISPARA CONTRA UN COMPATRIOTA

Marsella 31.—Un obrero español llamado Joaquín ha disparado unos tiros de revólver contra un compatriota apellidado Núñez, resultando herido de gravedad.

SOBRE EL ASUNTO DE LA «CAGETA DEL FRANCO»

París 31.—Ante el juez de instrucción se han celebrado careos entre los complicados en el asunto de la «Cageta del Franco».

LOS PRIMEROS QUE ACUDEN EN FAVOR DE LOS OBREROS INGLESES SIN TRABAJO

Londres 31.—La viuda del famoso armador de buques Houston, ha sido una de las primeras en contestar al llamamiento hecho por el príncipe de Gales en favor de los obreros ingleses sin trabajo.

CONTINUA SIENDO GRAVE EL CONFLICTO ENTRE BOLIVIA Y EL PARAGUAY

París 31.—La Legación del Paraguay en esta capital ha publicado el texto de la nota que le ha sido enviada por el Gobierno de la Asunción.

LETRAS DE LUTO

En el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral se celebraron ayer, a las diez de la mañana, solemnes funerales por el alma de la virtuosa señora doña Dolores Espejo y Mayorga, esposa que fue del probo negociante don Gregorio Santaolalla y García.

OTROS PARTIDOS

Logroño.—Real Madrid, cinco; Deportivo Logroño, cero. Barcelona.—Deportivo Español, tres; Arenas de Bilbao, uno.

EL SORTEO PARA LOS CUARTOS DE FINAL DEL CAMPEONATO DE FUTBOL DE ESPAÑA

Madrid 31.—En el domicilio social de la Federación Española se ha verificado esta mañana el sorteo de los Clubs para los cuartos de final del campeonato nacional de fútbol con el siguiente resultado:

FORMIDABLE ESCANDALO EN UN RESTAURANT DE BERLIN

Berlin 31.—Ayer se produjo un formidable tumulto, que degeneró en riña sangrienta, entre los miembros de una Sociedad de etnólogos que se encontraban reunidos en un restaurant de esta capital y un grupo de bandoleros que penetró en aquél vistiendo con elegancia.

ACCIDENTE DE AVIACION EN TOULOUSE

Toulouse 31.—Un avión comercial tuvo que tomar tierra en las proximidades de esta capital a consecuencia de la avería del motor.

EL SEÑOR ALVEAR LLEGA A PARIS

París 31.—Ha llegado a esta capital, acompañado de su esposa, el ex presidente de la República Argentina doctor Alvear.

HAN OCURRIDO DIVERGENCIAS EN EL SENO DEL GOBIERNO FRANCÉS

París 31.—Con motivo de las divergencias de opiniones surgidas en el seno del Gobierno sobre el aumento de dietas a los parlamentarios, ha enajenado el rumor de una próxima dimisión del Gabinete Poincaré.

UN OBRERO ESPAÑOL DISPARA CONTRA UN COMPATRIOTA

Marsella 31.—Un obrero español llamado Joaquín ha disparado unos tiros de revólver contra un compatriota apellidado Núñez, resultando herido de gravedad.

SOBRE EL ASUNTO DE LA «CAGETA DEL FRANCO»

París 31.—Ante el juez de instrucción se han celebrado careos entre los complicados en el asunto de la «Cageta del Franco».

LOS PRIMEROS QUE ACUDEN EN FAVOR DE LOS OBREROS INGLESES SIN TRABAJO

Londres 31.—La viuda del famoso armador de buques Houston, ha sido una de las primeras en contestar al llamamiento hecho por el príncipe de Gales en favor de los obreros ingleses sin trabajo.

CONTINUA SIENDO GRAVE EL CONFLICTO ENTRE BOLIVIA Y EL PARAGUAY

París 31.—La Legación del Paraguay en esta capital ha publicado el texto de la nota que le ha sido enviada por el Gobierno de la Asunción.

LETRAS DE LUTO

En el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral se celebraron ayer, a las diez de la mañana, solemnes funerales por el alma de la virtuosa señora doña Dolores Espejo y Mayorga, esposa que fue del probo negociante don Gregorio Santaolalla y García.

OTROS PARTIDOS

Logroño.—Real Madrid, cinco; Deportivo Logroño, cero. Barcelona.—Deportivo Español, tres; Arenas de Bilbao, uno.

EL SORTEO PARA LOS CUARTOS DE FINAL DEL CAMPEONATO DE FUTBOL DE ESPAÑA

Madrid 31.—En el domicilio social de la Federación Española se ha verificado esta mañana el sorteo de los Clubs para los cuartos de final del campeonato nacional de fútbol con el siguiente resultado:

FORMIDABLE ESCANDALO EN UN RESTAURANT DE BERLIN

Berlin 31.—Ayer se produjo un formidable tumulto, que degeneró en riña sangrienta, entre los miembros de una Sociedad de etnólogos que se encontraban reunidos en un restaurant de esta capital y un grupo de bandoleros que penetró en aquél vistiendo con elegancia.

ACCIDENTE DE AVIACION EN TOULOUSE

Toulouse 31.—Un avión comercial tuvo que tomar tierra en las proximidades de esta capital a consecuencia de la avería del motor.

Pathé Cinema Martes 1.º de año 1929 en sección vermut ESTRENO CHAMPAGNE De la B. I. P.

AUTO IBERICA. AVIOMOVILES, GARAGES, RECAMBIOS, ACCESORIOS, ACEITES. SEVILLA - HUELVA - CADIZ - ECIZA - CARMONA. FELIZ AÑO NUEVO 1929

NOTAS DEPORTIVAS MADRILEÑAS

Los subcampeones del Centro se clasificaron para los cuartos de final al empatar difícilmente con la Gimnástica de Torrelavega

Indudablemente, el Madrid está acostumbrado mal al público. La serie de brillantísimas actuaciones que viene realizando en el campeonato nacional han hecho forjarse la ilusión a los aficionados de que todos los partidos tienen necesariamente que estar saturados de buen juego...

El partido fué de verdadero castigo. Un primer tiempo lamentable, en el que no tuvimos la suerte de presenciar nada digno de mención, como no sea una pifia encajada de Martínez, un buen remate de cabeza de los delanteros y la torpeza del desconocido Marín al perder un gol que era más difícil errar que convertir. En la continuación se animó algo más la cosa...

El señor Vilalta jugó con gran acierto y suma imparcialidad. Cortó con energía cuantos conatos de dureza se produjeron. Bien. Por el Atlético, nadie. Después, Ordóñez porque hizo el gol...

La gimnástica de ahora no es ni mejor ni peor que la que nos visitó la temporada anterior. Goza animosa y esforzada que tiene precisamente en estas condiciones su mejor virtud. Su juego no puede inquietar a nadie que no sea el empujado subcampeón central, y en con-



La jura de la bandera. Los nuevos reclutas pasando bajo la enseña de la Patria después del juramento en el cuartel de Soría.



Solemne reparto de premios verificado en la tarde del domingo en el Patronato Obrero de San José

Construcción de la ciudad ferroviaria en Sevilla

El mes pasado apareció en las columnas de este popular diario, la noticia escueta de que la Asociación general de Empleados y Obreros de los Ferrocarriles de España, trataba de construir una Ciudad Ferroviaria, señalando la edificación de 10.000 casas...

Considerando de verdadero interés para las clases ferroviaria sevillana, este asunto, me permito darles a conocer el verdadero estado del proyecto, como resultado de mis recientes gestiones en Madrid, con motivo de mi asistencia a la Asamblea de representantes de la citada Asociación...

En efecto, una Comisión integrada por varios asociados de Madrid, acomete la obra con bríos y entusiasmo tal, que tienen organizados los trabajos preliminares, hechos sus estudios y confeccionado un Reglamento, que presentará en la Asamblea de Mayo próximo, para que bajo el Patronato de la Asociación y con el apoyo de las Compañías ferroviarias, poder obtener la ley especial de los Ferrocarriles, al amparo de la última disposición dictada, que alienta y estimula en grado sumo a resolver tan grave problema como el de la vivienda...

Muy en breve quedará constituida en esta la Delegación que me ha interesado la Comisión central de Madrid, la que ha de entender y desarrollar los trabajos y gestiones en esta, para lo cual estoy en espera de instrucciones, folletos, adhesiones y tabla reguladora de los tipos de casas, así como de las cuotas a satisfacer de entrada y mensual y de amortización del importe de la casa, una vez en posesión de ella...

La música y el canto en el pueblo árabe

Por más que la música fué públicamente condenada para los musulmanes en algunas sentencias del Corán y en otras muestras de desaprobación hechas públicamente por Mahoma, fué tanta la afición tenida hacia ella por el pueblo árabe, que venciendo todos los prejuicios y consideraciones, se dieron a tan sagrado arte con toda la fogosa pasión de sus espíritus orientales...

Numerosa resulta en alto grado la relación de danzinas y cantores que la Historia nos ha dejado durante los reinados primeros del mahometismo, hasta la caída de los Omníadas. La mayoría de ellos, según doctos historiadores, eran naturales de Persia ó debían su educación artística a los maestros de dicho país...

Entre las anécdotas de la vida de este artista privilegiado, se cuenta la de que, en cierto viaje por el desierto, llegó a una tienda muerta de calor y de sed, pidiendo un trago de agua a un negro que había en la puerta con muchos cántaros llenos del fresco líquido. El negro se negó a tal petición, como así a la que le hiciera nuevamente en demanda de un rató de descanso, a la sombra de la tienda...

En la España musulmana también gozaron los músicos y cantores de la misma protección que los más favorecidos poetas. Zirjáb, excelente cantor de su época, fué invitado por el segundo de los Abdenabes a venir desde Bagdad a la corte cordobesa, donde el califa le hizo objeto de las más altas distinciones, señalándole, lujosa vivienda, dentro del mismo palacio, haciéndole gozar, además de un sueldo espléndido en demasía, el usufructo de varios y riquísimos muebles...

Fermin Requena. Melilla, Diciembre, 1928.

Ateneo de Sevilla

Sección de Música

La Sección de Música del Ateneo de Sevilla, para fomentar entre los jóvenes músicos andaluces el cultivo de la composición, abre un concurso para premiar una obra para piano, con arreglo a las siguientes bases:

Primera.—La obra objeto de este concurso será de carácter andaluz, revistiendo la forma de una «Suite», «Capricho» ó «Improvisto», etc., a elección del concursante, teniendo en cuenta que únicamente se atenderá al valor absoluto de la misma.

Segunda.—Ha de ser rigurosamente inédita, tanto en relación a no haber sido publicada como a no figurar en el repertorio de agrupación artística alguna.

Tercera.—Los originales serán enviados sin firmar, señalándose con un lema que se repetirá en el exterior de un sobre cerrado, conteniendo una hoja de papel con el nombre y domicilio del autor.

Cuarta.—El concursante que quebrante el anónimo será excluido del concurso.

Quinta.—El premio consistirá en la cantidad de doscientas pesetas.

Sexta.—Atendiendo al fin que persigue la Sección de Música del Ateneo al organizar este concurso, sólo podrán optar a este premio los compositores andaluces que se acomoden a las presentes bases.

Séptima.—La obra premiada quedará de propiedad de su autor, aunque éste se comprometa a dejar un ejemplar manuscrito de la misma en el archivo de esta Sección de Música.

Octava.—Los originales se enviarán al señor presidente de la Sección de Música del Ateneo de Sevilla, Tetuán, 11, antes de las doce de la noche del día 31 de Enero de 1929.

Novena.—La Junta directiva de la Sección de Música del Ateneo de Sevilla designará, una vez que haya expirado el plazo de admisión de las obras, el Jurado que dictamine, haciendo público los nombres de sus miembros al dar a conocer el fallo del mismo.

Décima.—El fallo del Jurado se hará público una vez que la Junta directiva de la Sección de Música conozca de él.

Sevilla 31 de Diciembre de 1928.

Donativos para el festival de Reyes Magos

- Sus altezas reales los infantes doña Luisa y don Carlos de Borbón, 200; señora viuda de Martínez Ureta, 10; don José Carrillo de Albornoz, 5; señorita Julia Carrillo de Albornoz, 5; señorita Blanca Carrillo de Albornoz, 5; don José María Pabón Sánchez, 5; don Alejandro Sánchez, dieciséis pares de zapaticos; viuda de González, 10 pesetas; Manolito Andrade, 5; don Federico Gutiérrez Quijano, 10; don Alfonso Grosso Sánchez, 10; don José Huesca Rubio y señora, 25; don Antonio Navarrete Chico, 2; don Manuel Villalobos Díaz, 5; don Manuel Duque Calderón, 5; señorita Conchita Gómez, 1; don Joaquín Díaz Sara Romero, 5; don Santiago Ceballos García, 5; don Manuel Montero Aquilino, 10; don Enrique Ruiz Cruz, 10; don Armando de Soto, 25; don Emilio Serrano Pérez, 10; señorita Alegria Serrano Vallejo, 5; señorita Encarnita Serrano Vallejo, 5; y Aracelis Pedrajas, 25. Don Rafael Ortega Heredia, 2; don Antonio González Domínguez, 10; doña Carmen Florida, 2; don José A. Rey Guerrero, 10; don Manuel Álvarez López, 5; don Luis Jiménez Fernández, 20; don Eduardo Barrera, 5; don Jesús Yanguas Santafé, 10; don Jaime Rodríguez Ristón, 5; don Manuel González Liévana, 2; don Alfonso Escobar Ramírez, 10; don José Mejías Asensio, 10; don Manuel Vela González, 10; don Antonio Lallena Olivera, 5; don Antonio Fuentes y Fuentes, 5; don Teodomiro L. Vargas, cónsul de Méjico, 25; don Juan Gómez Torra, 5; don Juan Vázquez de Pablo, 25; don Domingo de la Prada, 5; doña Dolores Barrera, 5; don Joaquín, don Rafael y don Manuel de la Prada, 15; y señorita Dolores de la Prada, 5. Don Antonio de la Prada, 5; Isla del Guadalquivir, 25; don Domingo Serra, 50; don Pedro M. Calderón Barros, 5; don Francisco del Castillo é hijos, 100; Casa de la Viña, 5; Ricardo Lacalle, 5; don Isaias Prado White, 15; don Francisco Caballero Infante, 5; don Julio de la Rosa Silva, 5; doña María García Arias, 0,50; don Juan García Arias, 0,50; don Manuel Valdívieso Moreno, 2; J. R. A., 5; don Cristóbal Losana Andrés, cincuenta paquetes de galletas; don Ignacio Menéndez, 5; don Faustino Garrido, 5; don Pedro Velasco, cuatro bolos; viuda de Agapito Moreno, 5; don José Gómez, 2; Antonita, Carlitos y Manolo Acedo Romero, 6; y don José Martínez Santiago, 5.

TEJA PLANA ALICANTINA

JOSE LLOPIS SANCHEZ. ALMACEN DE HIERROS. TABLADILLA. DETRAS DE LA ALGODONERA (Carretera de Cádiz). Teléfono 31.659.

Las cosas que pasan

- Se llevan el mundo: Nicolás Cordero González, de cuarenta y un años, que habita en la calle Conde de Tajar, 1, denunció en el Juzgado de San José, que de la puerta de su casa se han llevado un baúl atado con cuerdas, propiedad del huésped Manuel Alba, que se encuentra ausente. El denunciante ignora qué contenía el baúl y quién ha cargado con el mundo. Se llevan la bicicleta: En el Juzgado de la Magdalena denuncia Eduardo González Gallego, que habita en el Tiro de Pichón, que en la puerta del Monopoli del Petróleo dejó una bicicleta, valorada en 75 pesetas y se la han llevado entera. Se llevan la bocina y la llanta: Don José Ortiz Muñoz, capitán de Caballería, que habita en los pabellones de la Protendencia, denuncia en el Juzgado de la Magdalena que del automóvil de su propiedad número 4.230, que dejó en la calle Rioja mientras tomaba café en el Central, le han sustraído una bocina valorada en veinte pesetas y una llanta con cámara y cubierta, cuyo valor asciende a 250 pesetas. Ignora quién haya sido el ladrón. Una riña en San Jerónimo: La Guardia civil de San Jerónimo ha detenido, ingresándolo en la Cárcel a disposición del juez de San Román, a Antonio Jiménez Torrejón, de setenta y tres años, vendedor ambulante, que habita en una venta fronteriza al Cementerio. Dicho individuo hirrió en riña a Alberto León Cote, que habita en la calle Fray Diego de Cádiz, 8. En el Hospital le apreciaron a Alberto una herida incisa en la cabeza, de pronóstico reservado. El anciano ha manifestado que vendía castañas en el camino de Cementerio y se le acercó un individuo en estado de embriaguez que le insultó y amenazó, y para defenderse sacó un cortaplumas y le dió un golpe en la cara.

En mi país no hay luz...

Con relativa y lamentable frecuencia, vienen registrándose apagones, como el que sufrimos la noche última. A las ocho menos cuarto, la ciudad quedó completamente en las tinieblas. Los establecimientos públicos, abarrotados, tuvieron que suspender las operaciones y la mayoría cerraron sus puertas. En alguno de ellos se registraron casos cómicos, aunque para los dueños fueran verdaderamente trágicos. Pregúntenselo, si no, a un conocido joyero que en los momentos en que se apagó la luz atendía a varios clientes. El mostrador se hallaba lleno de joyas... ¿Las causas del apagón? Las ignoramos. El repórter preguntó a la central del Prado, a la de la calle Lagar y a otros sitios, no obteniendo una respuesta concreta. La interrupción duró cuarenta minutos, pasados los cuales, se hizo de nuevo la luz. ¿Hubiera tenido mala pata entrar en el nuevo año a oscuras?

Botas y zapatos caballero todo suela, superiores, gran moda. BOTAS 12 ZAPATOS 15 a pesetas negras, 4 Candilejo. Alfalfa, 10, esquina a Candilejo.

RECTIFICANDO

La inexplicable conducta de Chicuelo da ocasión a un grave conflicto en Almodóvar del Río

El propietario de la plaza de toros de Almodóvar del Río, señor marqués de Ontiveros, nos envía la siguiente rectificación al suelto publicado el día 27 del corriente sobre la celebración de un festival benéfico celebrado en aquella plaza de toros, cuya misma información insertó toda la Prensa:

«Dios el suelto de referencia. Que los novillos anunciados, sin saber por qué causa, no fueron lidiados, substituyéndolos por otros de García Pedrajas (Pedrajas quería decir), lo cual dió origen a un formidable escándalo, cuya informalidad de la Empresa produjo la indignación del público.»

Sólo una lamentable ligereza, puede explicar que salgan a la luz pública tan infundadas afirmaciones.

Dos días antes de la corrida conocía Chicuelo la sustitución del ganado anunciado, habiendo exigido que una persona de su confianza viniese a Almodóvar para ponerse al habla conmigo y con el ganadero, señor García Pedrajas, al objeto de que aquel le escogiera un novillo a su completa satisfacción.

A tal efecto el día 23 del corriente se personó en esta José de la Haba (a) «Zurito», y acompañado por mí y por el hijo del ganadero señor García Pedrajas, marchamos juntos a uno de los cerrados del Cortijo Nuevo, eligiendo aquel el novillo que consideró más a propósito para el diestro a quien representaba.

Por cierto que la elección me costó pagar por cada novillo trescientas pesetas y cinco pesetas más del precio convenido. Creo que atestigüando cuanto afirmo el propio ganadero señor García Pedrajas, su hijo Francisco y el mismo picador Zurito. A mayor abundamiento, antes de empezar la corrida propuse a los diestros que iban a alternar con Chicuelo, y a quienes nunca agradeceré bastante su caballeroso proceder, que se sortearan los novillos que habían de lidiarse, a cuyo sorteo se opuso rotundamente Chicuelo, afirmando que si él había accedido a torear era con la condición de que mataría el novillo que Zurito le tenía escogido con anterioridad. A la hora anunciada dió comienzo el espectáculo, dándose chela al novillo «escogido» para Chicuelo, que, desde luego, respondió al brillante historial de la ganadería, siendo un verdadero ejemplar de nobleza y de bravura. El Chicuelo le dió unos lances de capa, al parecer con pocos deseos, y en este momento surgen en el ruedo dos espontáneos, hecho corriente y normal y que Chicuelo practica infinidad de veces, pues no es probable que aprendiera su profesión en nin-

guna Universidad de estudios superiores. Los agentes de la autoridad, cumpliendo exactamente con su deber, tardaron unos dos minutos en hacer desaparecer del ruedo a los toreros intrusos, continuando normalmente el segundo tercio de la lidia sin incidente alguno. Pero he aquí que a la hora de matar llega a la presidencia la noticia de que Chicuelo había desaparecido de la plaza, produciendo el hecho el natural tumulto y los sucesos que todos lamentamos, sin que nadie pudiera explicarse la extraña conducta del Chicuelo, que mereció de parte de todo el público las más acris censuras.

Creo que con lo anteriormente expuesto queda plenamente probado que la sustitución del ganado no fué una sorpresa para Chicuelo ni tampoco para el público, que con anticipación superior a la reglamentaria tuvo conocimiento de ella, como asimismo que el hecho de arrojar al ruedo algún aficionado no es causa bastante para proceder como lo hizo Chicuelo.

Otros aspectos del suelto de referencia parece ser que tendrán la debida rectificación por parte de las autoridades competentes. El marqués de Ontiveros»

Dr. ZBIKOWSKI OCULISTA Alfonso XIII, 42

Para Francisco Barrera que vive en el Cerro del Aguila, con seis hijos enfermos, O. B. nos envía 5 pesetas.

Papel de fumar Indio Rosa

M. Segura DENTISTA Federico de Castro, 20

CARTERA DE NOTICIAS

Los señores poseedores de OBLIGACIONES emitidas por LA UNION COMERCIAL pueden hacer efectivo el segundo cupón en el Banco Español de Crédito, desde el día 3 del mes actual. El secretario, Jesús Alfonso Rodríguez.

Una enfermedad de Longines. «El Cronómetro», Sierpes, 21. T.º 25.028.

Firma de esponsales

En la noche del pasado sábado se celebró en la iglesia parroquial de San Pedro la firma de esponsales de la bella señorita Antonia Calderón Cárdenas y de nuestro estimado amigo don Cecilio Naranjo Caro, autorizando al acta el párroco de dicha iglesia, don José Vides Sacristán, y firmando como testigos don Alfredo Haine Jiménez y don Mariano Montero Sánchez.

Los padres de la novia obsequiaron espléndidamente a los invitados en su domicilio, y con tan grato motivo en la familia celebró una agradable fiesta.

A ésta concurrieron bellísimas señoritas, pasando los invitados unas horas agradables. La boda ha sido fijada para media dos del corriente mes de Enero.

Los novios están recibiendo numerosos regalos de sus amistades.

T. S. H.

Programa para hoy martes 1 de Enero de 1929: Sobremesa, de dos a tres de la tarde: Orquesta de la estación: «España torera» (pasodoble).—Palau. «No me vendo, mujer» (tango).—Alvarez Díaz. «Fleur de Thex» (selección).—Lecoc. Discos de gramófono. Rondalla Radio. Varios números de música española. Por la noche, de nueve y media a once: Primera parte.—Orquesta de la estación: «Betias» (marcha).—Bruselas. Noticias de Prensa, cotizaciones Bolsa y mercados y boletín meteorológico. Orquesta: «Musulmán» (fox).—Menzar. «Sonrisas» (tango).—Lucchessi. Segunda parte.—Orquesta: «Les Erinnyes» (Suite en cuatro tiempos) y «Thais» (Meditación).—Massenet. Señora Andrés (tiple).—«El carro del sol» (veneciana).—Serrano. «Marinas» (romanza).—Arrieta. Orquesta: «Manón» (selección).—Massenet. Señora Andrés (tiple). «Las musas latinas» (bohemia).—Penella. «El niño judío» (esclava).—Luna. Orquesta: «Werther» (fantasía).—Massenet. Tercera parte.—Cante flamenco, por Carrizo de San Julián y Pérez. Bailables por la Orquesta.

ALMACENES DEL DUQUE Rebajas por terminación de BALANCE

# NOTAS REGIONALES

## SANLUCAR NECROLOGIA

Victima de penosa enfermedad y confortado con los auxilios de la cristiana religión, ha dejado de existir el que en vida fué caballero capitán de Caballería don Rafael Bustillos Romero.

El triste acto de la conducción del cadáver al Cementerio estuvo concurridísimo, patentizándose de esta manera el sentimiento causado en la población por la muerte del señor Bustillos.

A su viuda e hijos y demás familia, testimoniamos desde estas columnas la expresión de nuestro más sentido pésame.

## MUERTE REPENTINA

Esta mañana se presentó en la Comandancia de la Guardia municipal el propietario don Antonio Peña Domínguez, manifestando que a pesar de las insistencias llamadas que hacía a la habitación de su criada Dolores Jiménez Buzón, de dieciocho años, la dicha joven no contestaba, por lo que temía le hubiera ocurrido algún accidente.

Requerido un maestro carpintero, procedió a la apertura del cuarto, encontrándose con que la joven Dolores estaba muerta sobre la cama.

Avísalo el doctor Marcos no hi-

zo más que certificar la defunción y dar aviso al Juzgado de instrucción, que ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito del Cementerio para la práctica de la autopsia.

Según todas las versiones, la infeliz Dolores padecía de ciertos accidentes, que al repetirse le ha costado la vida.

## NOTAS VARIAS

Se encuentra enferma, aunque afortunadamente no es de cuidado, nuestro querido amigo el concejal de este Ayuntamiento don Manuel Galán.

También guarda cama nuestro estimado convaleciente don Manuel Cañero Romasanta.

A ambos deseamos mejoría. —Ha regresado a esa capital, después de haber pasado una corta temporada al lado de sus padres, el joven abogado don José María Doménech Romero.

—Estuvo en Cádiz, consultando con un médico sobre la afección que sufre, el joven abogado, estimado amigo nuestro, don José L. Ballester González.

—Regresó de San Fernando el rico vinatero don Angel del Río Puerto.

—Estuvo en El Coronil el teniente de alcalde de este Ayuntamiento don Francisco Eizaguirre de Celis.

## EL MONUMENTO A CASTELLAR

Participamos a todos nuestros queridos lectores y a las demás personas que quieran contribuir con sus donativos a la erección del monumento a la memoria del insigne republicano don Emilio Castelar, idea que, como se sabe, ha sido lanzada por este LIBERAL, que dichos donativos, además de poder hacerse al que firma estas líneas, pueden entregarse en la librería y despacho de periódicos de don Elicio Serrano, calle Ancha. —Zambrano.

## PUERTO DE SANTA MARIA

Ha dejado de existir la niña María del Carmen Pastor y Nenio. Al acto del sepelio del cadáver concurrieron muchos centenares de personas de todas las clases sociales.

El duelo lo presidían el alcalde, don Alfonso Sánchez, el arcipreste, don Francisco Núñez Galván, y don Manuel Pastor, tío paterno de la finada.

También ha fallecido, a los ocho meses de edad, el niño Juanito Muñoz Baltar.

A las respectivas familias enviamos nuestro pésame.

—Ha sido destinado al batallón de Cazadores de África 7 el teniente de Infantería don José Romero y Romero.

## El Liberal

—Se encuentra en ésta el general don Marina don Adolfo Gómez Rube.

—En la capilla de la Patrona de esta ciudad, la Virgen de los Milagros, se ha efectuado el enlace matrimonial de la bellísima señorita María del Carmen Muñoz Avila con el distinguido joven don Javier Terry y del Cuvillo.

El altar lucía precioso exorno y espléndida iluminación.

Bendijo la unión de los contrayentes el arcipreste, doctor Núñez Galván, haciéndoles antes una elocuente plática.

Apadrinaron a los novios la señora doña Concepción Cuvillo, viuda de Terry, y don Manuel Muñoz Avila, en representación de su señor padre, don Manuel Muñoz Moreno.

Después tuvo efecto la misa de velaciones.

Deseo al nuevo matrimonio toda clase de felicidades. —Carrajal.

## CADIZ

La Comisión permanente municipal ha acordado celebrar un concurso para la composición de un himno a Cádiz entre compositores españoles, concediéndose un premio de mil pesetas al que resulte elegido por un Jurado competente, y otro de quinientas pesetas al autor de la mejor composición poética que, ajustada a la música elegida, cante las glorias gaditanas.

—Se encuentra bastante mejorado el director de la Real Academia Hispano-Americana, don Pelayo Quintero.

—Regresó de Madrid y París don Manuel Ruiz Vilches.

—Ayer ha salido para Madrid el proyecto de dragado de la totalidad de la dársena de nuestro puerto y del canal de acceso, que abarca unos doscientos metros cuadrados, con una profundidad en la bajamar de nueve metros.

Igualmente va el proyecto de dragado en derredor de la boya para amarrar de buques hasta de 30.000 toneladas, que tendrá un radio de 300 metros y 10 de caudal.

Este dragado producirá 300.000 metros cúbicos de fango, y su importe alcanza a unas 600.000 pesetas.

—El Pósito marítimo está organizando una conferencia en uno de los teatros de esta capital, que estará a cargo de la abogada y asambleísta señorita Victoria Kents, y del representante en España de la Oficina Internacional del Trabajo, señor Fabra Rivas.

—Han marchado a Chipiona para ingresar en el sanatorio de Santa Clara, en el pabellón legado para niños pobres y enfermos naturales de Cádiz, cuatro niños, con los cuales son ocho las plazas ocupadas hasta ahora por hijos de esta localidad. —Gómez.

En la casa de socorro fué convenientemente asistida por el médico señor Fiestas y practicante señor Romero, Mercedes Gómez Postigo, de cuarenta y cinco años, y habitante en calle Guerra, 4, la cual presentaba una herida contusa en el parietal derecho y contusiones en distintas partes de la cara. Dichas lesiones se las causó su hijo, el cual la maltrató.

El Juzgado municipal entendiéndose en el suceso.

—Ha dejado de existir doña Dolores Cornejo Postigo, esposa de don Francisco Guzmán Castillo. Su muerte ha sido muy sentida, enviándose a toda su familia nuestro más sentido pésame, y en particular a su hija, doña Carmen Guzmán, y nieto político, don Diego Cárdenas del Castillo.

—El día de los Inocentes se celebró un animado partido de fútbol entre los equipos Astigi F. C. y Atlético F. C., de Córdoba, ganando el Astigi por uno a cero.

Asistió bastante público.

—En la calle Weyler, 30, de resultas de una rina, fueron heridas en la cabeza y manos, las hermanas María y Dolores Jiménez Gómez, de veintidós y dieciocho años, respectivamente, a las cuales les pegaron Valle de Isabel Martín Total, nada. Dos hermanas contra otros dos y el tío en el Juzgado municipal.

—Saludamos a don Celedonio Romero Estepor y a don Salvador Rodríguez Álvarez. —Roldán.

## Boda aristocrática

En la iglesia parroquial de los Cuatro Evangelistas ha tenido lugar, a las cuatro de la tarde de hoy, el enlace matrimonial de la bellísima señorita Carmen Ivisón y de Arcos con el distinguido joven don Alvaro Rivero y Dávila.

Bendijo la unión matrimonial el presbítero don Salvador López de Luzuriaga, actuando de padrinos la señora marquesa viuda de Casa Domecq, tía del con-

trayente, y don Ricardo C. Ivisón y Pastor, padre de la desposada.

Actuaron de testigos por parte de ella, los señores don Alejandro Ivisón y Pastor, don Enrique Isasi y González, don Augusto Marengo y el conde de Villamiranda, y por parte del novio, el ministro de Economía Nacional, señor conde de los Andes, representado por don José María de Domecq, los marqueses de Bonanza y de Domecq, don Alvaro Dávila y Garvey, don Manuel Rivero y González, y el conde de Villa fuente Bermeja.

La novia vestía soberbio traje de crepé georgette, con encajes de plata, llevando la larga cola sus hermanitos Blanquita, Pedrito e Isidorito.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos y distinguidos invitados, que ascendían a más de doscientos, se trasladaron al Hotel Los Cisnes, donde se les sirvió un espléndido te.

Los novios marcharon en auto móvil a Algeciras, de donde continuarán para otras poblaciones, fijando su residencia en Madrid.

—Han firmado su contrato de esponsales la bella señorita Angeles Mato Soto con el apreciable joven don Ignacio Meynet Ramos.

—Con toda felicidad ha dado a luz una robusta niña, la apreciable señora doña Isabel María Román, esposa de nuestro estimado convaleciente don Luis Vila González, a quienes felicitamos por tan fausto suceso de familia. —Pareja.

# Indicador Económico

Cada palabra 10 céntimos por día  
Pago anticipado

## MEDICOS

Vendree, Eñillas, Malas secretos, Matriz, Piel. Doctor Oñate, Especialista. — Mata, 14.

Doctor Castells. Especialista piel, cuero cabelludo, sífilis. Consulta, 11 a 1. 3 a 5. Alameda, 43.

## ARRIENDOS

Amazones, se arriendan cetas de la Trinidad. Vin de Hielado.

Arriendo amazones chinos y grandes. Velázquez, 42.

Gasa siete habitaciones y baño. Razón, O'Donnell, 25. Soto.

Piso nuevo, 200 pesetas. Santos Patronas, 43 cuarto.

Habitaciones confort, caballeros. Razón, San Eloy, 25.

Arriéndose casa Antonio Salado, 9, baño, garaje. Verse, de tres a cinco.

Habitación amueblada, uno o dos amigos. Plaza del Pan, 7, tercero.

Arriendo hotel y amueblado, siete habitaciones, baño, jardín, con garaje y sin. Razón, Bermúdez Reina, 2.

Arriéndose local propio para almacén, con sótano. Esquina para industria y piso interior. Plaza Zurbarán número 7. Puede verse de once a una y de tres a cinco.

Piso amueblado, San Pablo, 55.

Se arrienda un local en piso principal, con entrada independiente, propio para almacén o estudio, en calle Almansa, 17. La llave, el portero de enfrente.

Arriendo piso principal 115 pesetas, calle 17, frente Cruz del Campo.

Particular habitación amueblada, cocina o pensión, balcón calle. Francos, 49 principal.

Arriéndose preciosos pisos en la Alcazar. Razón: García Vinuesa, 25. Sevilla.

## VENTAS

Para comprar preservativos goma irrompibles, dirigirse siempre San Eloy, 30 a La Inglesa.

Vendo casa nueva habitaciones 40.000 pías. Razón, Ruiseñor, 10, Antonio Delva.

Citroen sport matrícula 10.637, se vende. Harinas, 19.

Terrenos a plazos, lo mejor de Sevilla. Oriente, 103.

Muebles, silla comedor, un duro. Mesa comedor, seis. Cama con somier, diez. Dormitorios. Comedores. Teléfono 26.578. La Argentina, Feria, 33.

Vendese chassis Dodge de una y media tonelada. Garaje San Miguel. Muro de los Navarros.

Vendo camioneta, tonela y media, 1.800 pesetas. San Diego, 6.

Vendese mostrador estan fiero, buen uso. Puesto La Alegria. Frente Matadero.

Se vende estantería, mostrador piedra. Vergara, 3.

Se vende una marquesina de cuatro y medio metros de largo, en calle Sierras, número 68.

Muebles y Ferratería, vendese máquina circular con motor dos y medio caballos Fera, 2.

Bicicletas fabricación Automotor, catorce pesetas mensuales. Correduría, 40. Agente colegiado.

Agricultores — Ganaderos 30.000 hincos tubos acero nuevos para cercados, centrales, parrales, gallineros, con taladros hechos para alambre espiro, desde 2'50 pesetas uno, según largo y diámetro. Se construyen cruces para labor, cancelas, campo, casetas para ferias, barandas de puentes, columnas, todo de tubos acero nuevos, a medidas, precios sin competencia. Circo, 9. Almacenes Ferrazano.

Ocasión: 3.000 pesetas Fordson seminuevo con bisurco Oliver. Antonio Chacón. Segismundo Moret. — Dos Hermanas.

Se venden 90 barriles aceite vacíos, Juan Rabadán, 38.

Vendense dos casitas. — Azufrán, 10.

Derribo San Pedro, junto a la iglesia, portajes, pallas, losetas, azulejos, herrajes y otros materiales.

Piano seminuevo baratísimo. Aposentadores, 5.

## PERDIDAS

Perro lúli, grande, pelo lobo, atiendo por «Bobis». Gratificarán su entrega. Viejos, 1.

Pérdida. Perra galga, negra, atiendo por «Bobis». Perdida mañana día 23, gratificarán, Teodosio, 18.

## COMPRAS

Palacio de Ventas. Compra-venta de muebles de salón, San Vicente, 65 Sevilla.

## OFERTAS

Ofrécese para cobranza, con garantía personal o metálica, José M. Muñoz. Fresas, 3, bajo, derecha.

Capitones. Guardamuebles. Mudanzas. Camiones para transportes. Soto O'Donnell, 25.

Mudanzas. Capitanes. General Polavieja, 26. Teléfono 23.100.

Niquelados. — Placados Dorados. Vidrio, 24. Teléfono 25.440.

Automovilista: ¿Desea usted cochera para su auto ó cómodo hospedaje? El Gran Garaje Hotel se inaugura el día primero de Marzo próximo. Plaza del Sacrificio número 3 (calle Oriente).

Ofrécese señora sola ama cura, acompañar señora o niños. Gallos, 32.

Destinos públicos para el Ejército. Enero nuevo concurso, urge dotaciones. 153 plazas conseguidas. Distinguidos condecorados. Certificados nena les, 5'50. Domínguez, Marqués Paradas, 6. Bar.

Arreglamos impermeables, limpio trincheras. Teodosio, 103.

Para afilar máquinas de pelar. Real, Teodosio, 103.

Modista y ropa blanca a domicilio. Santa Marina 18. Trágame, por ausencia, gran pensión, calle Bisagra, llena, renta económica. Razón: Barcelona, 8.

## DEMANDAS

Deséanse proposiciones para la explotación del restaurant y bar del Gran Garaje Hotel. Plaza del Sacrificio, número 3.

Se desean proposiciones para la explotación del taller de reparaciones del Gran Garaje Hotel. Plaza del Sacrificio número 3.

Se desean proposiciones para la venta de accesorios y repuestos en el Gran Garaje Hotel. Plaza del Sacrificio número 3.

Año nuevo vida nueva. H. Periana, H. Peruana, H. Peruana. Estilo Sevillano. Cocina selectísima. Cubiertos a domicilio. Calle Mardones número 3.

AGLON AUTO-OIL LUBRIFICANTE

El libro que nadie debe dejar de leer Tratado Práctico de Etiqueta y Distinción Social

Explica claramente lo que debe hacerse en todos los lugares y circunstancias de la vida para atraerse la simpatía y el aprecio de los demás.

INDICE: Instrucción, el trato con nosotros mismos, lenguaje, conversación, correspondencia, tarjetas, tratamientos, saludos, obsequios, presentaciones, del hogar, visitas, huéspedes, fiestas, banquetes, bailes, juegos, deportes, reglas para lugares públicos, nacimientos, primera comunión, bodas, fallecimientos, varias ceremonias, deberes religiosos, etiqueta palatina y deberes patrióticos.

EN RUSTICA CUATRO PESETAS. EN TELA SEIS. En provincias, 4'50 y 6'50. Pago por giro postal, sellos de correos ó contra reembolso.

Librería y Editorial Rubiños Apartado 477. Teléfono 15.113. Rubiños, 23. Madrid. Toda clase de libros al contado y a plazos.

ESTE NUMERO CONSTA DE OCHO PAGINAS

## - LA LANA ES SIEMPRE MEDICINAL -



Un buen traje interior de lana como éste será el mejor remedio contra muchas enfermedades del organismo y especialmente del pecho. Pero no olvide jamás esta marca; es la marca de calidad y garantía de que ha efectuado usted una buena compra. Pida siempre en los buenos establecimientos de géneros de punto la LANA TERMOMEN de los PIRINEOS marca LA PASTORA

### ANIS DEL RAGIMO

Estable desea pensión completa, casa confort. — Escribid precios al Apartado 1020. Madrid.

Particular, estables cuatro pesetas. Mateos Gago, 28.

¡¡Viajeros!! Camas dormir, desde 2 pesetas, cómodas y muy limpias. Amplias lujosas habitaciones, balcones, todo confort, material nuevo. Especial matrimonio Calle Alvarez Quintero, 58 (antes Mercaderes), principal. Lo más céntrico de Sevilla. Avisos teléfono 26.299

Año nuevo vida nueva. H. Periana, H. Peruana, H. Peruana. Estilo Sevillano. Cocina selectísima. Cubiertos a domicilio. Calle Mardones número 3.

### BALONES PELOTAS JUGUETES DE GOMA LA CAUCHO-Francos, 21-Sevilla

BAZAR DE HIGIENE-Plaza de la Encarnación, 23

### Pianos Alemanes EL HOGAR ESPAÑOL

de las acreditadas marcas nacionales WERNER, y CHASSAIGNE FRERES. Orquestales, armoniums y pianos a cilindro. VENTAS a plazos desde 50 pesetas mensuales. Compra-venta-cambio y alquiler. Reparaciones y restauraciones. CASA «WERNER» S. A.—VULCANO, 2. SEVILLA

### Garage San Miguel

Cocheras disponibles abundante agua. Amplio patio para lavar. Muro de los Navarros 3 Teléfono 4.007.

### Rayos X-Embarcadero-Rayos X

del estómago ó intestinos. D. CAMILO MURILLO. Bailén, 17. Teléfono 23.150. Consulta a las tres.

### TELEFUNKEN

LARGA EXPERIENCIA TECNICA MODERNA

SEÑORA: USTED, SU ESPOSO Y SUS HIJOS PUEDEN DISFRUTAR DE LO ENCANTOS DE LA RADIO

Escuchar la radio con el ARCOLETTE 3 es cosa fácil y agradable. Basta con una sencilla manipulación en su receptor para gozar de los magníficos programas de radio. El elegante aspecto de su aparato constituye un adorno más para su hogar. Podrá usted adquirirlo en todos los buenos establecimientos de radio, donde gustosamente le harán una demostración.

ARCOLETTE 3, pesetas 180.  
ALTAVOZ ARCOFON 3, pesetas 175.  
IDEM L. 666, pesetas 48.

### CINE Y MOTOCAMARA PATHE-BABY

El mejor regalo para REYES

Deleita é instruye, al mismo tiempo y esterniza los momentos felices de la vida

DE VENTA: En los principales almacenes, comercios fotográficos y similares

Soliciten catálogos gratis a

### PATHE-BABY, S. A. E.

Apartado 577 :-: BARCELONA

### BOVRIL

¡Sin inyecciones! ¡Sin molestias!

Enfermos de SIFILIS crónica o hereditaria pueden curarse con los Comprimidos GIBERT Descubrimiento reciente y sensacional. Numerosos certificados médicos PESETAS 6, EN FARMACIAS

VEA USTED Las preciosas pulseras de ARTE Y ORO DE LEY EN Joyería Taravillo Sierras, 31, junto a la Farmacia del Correo

“Aquí está tu hermano!”

**TEMPERATURA**  
Tomada de la Universidad el 31 de Diciembre

Máxima al sol.	15,8
"    "    a la sombra.	15,0
Mínima.	8,8

# El Liberal

**SANTOS DE HOY**  
La Circuncisión del Señor  
Jueves—Iglesia de San Buenaventura

## NOTICIAS DE ESPAÑA Y EXTRANJERO

### Se reúnen a comer varios aristócratas que en total suman 1.120 años

Burgos 31.—En el salón «El Recreo» se han reunido a comer dieciséis socios de la Asociación burgalesa que han cumplido los setenta años de edad.

Se dió lectura a varias adhesiones de otros varios socios de la misma edad, entre ellos el ex ministro señor Aparicio.

Durante la comida reinó la alegría, recordando los reunidos su ya lejana juventud.

### Santiago Rusiñol, operado

Barcelona 31.—En su domicilio ha sido sometido hoy a una delicada intervención quirúrgica en un oído don Santiago Rusiñol.

### TOROS EN MÉJICO

#### Le ha sido prorrogado el contrato a Cagancho

Méjico 31.—Con un lleno completo se ha celebrado la corrida de toros, en la que los diestros Pepe Ortiz, Cagancho y Gitanillo de Triana habrán de estoquear reses de «La Puntita».

El ganado ha resultado manso y difícil, no dando muchas ocasiones al lucimiento.

Cinco toros admirablemente con la capa; con las banderillas hizo alarde de su depurado estilo, y con la muleta realizó dos arriesgosos toros, rematados con dos estocadas superiores, siendo ovacionadísimo.

Cagancho se mostró tan torero como en sus actuaciones anteriores, sobre todo en el segundo toro, al que toreó de muleta con arte, matándolo de media ovación, que le valió una gran ovación y la oreja. Los otros toros de los tres toreros.

Gitanillo de Triana toreó con la capa de modo superiorísimo, causando el entusiasmo de los aficionados, que no cesaron de jalearlo en todas sus intervenciones.

Con la muleta realizó dos faenas inteligentes, dominadoras y artísticas, sobre todo en su primero, al que le dió varios arriesgosos toros, de factura impecable y reveladores del gran arte que posee. Con el estoque se deshizo de sus dos enemigos de otras tantas estocadas en todo lo alto. Cortó dos orejas y fué ovacionado durante toda la tarde.

Con la corrida del domingo ha terminado el diestro Cagancho su contrato; pero la Empresa, en vista del éxito obtenido el domingo, le ha prorrogado dicho contrato, y el día 6 actuará con Vicente Barrera en la lidia de seis toros.

### NOTICIAS DE MADRID

#### En el "Diario Oficial" han aparecido las nuevas plantillas del Ejército, en las que figuran dos capitanes generales, 14 tenientes generales, 29 generales de división y 86 de brigada

Ha quedado constituido el Juzgado especial que ha de entender en la expedición de títulos de bachiller, falsos

#### «TEDEUM» EN PALACIO

Madrid 31.—A última hora de la tarde se celebró en Palacio el acostumbrado «Tedeum» de fin de año, asistiendo al mismo la familia real y el alto personal palatino.

Ofició el arzobispo de Valladolid, quien pronunció una plática.

#### LAS NUEVAS PLANTILLAS DEL EJERCITO

Madrid 31.—El «Diario Oficial» publica las nuevas plantillas del Ejército, cuyo resumen total es el siguiente:

Estado Mayor general.—Dos capitanes generales, catorce tenientes generales, veintinueve generales de división y ochenta y seis generales de brigada.

Cuerpo de Estado Mayor del Ejército.—Veintidós coroneles, sesenta y cinco tenientes coroneles, ochenta y nueve comandantes, sesenta y dos capitanes, cuatro profesores de idiomas, un maestro armero, un guarnicionero y un forjador.

#### UN AUTOMOVIL SE INCENDIA EN PLENA CALLE

Madrid 31.—El automóvil de línea que hace el servicio de viajeros y mercancías entre Madrid y Fuenlabrada paró para aprovisionarse de gasolina frente al surtidor enclavado en la Avenida del Hospital Militar de Carabanchel Bajo.

Una vez lleno el depósito y cuando el conductor iba a retirar la manga, el automóvil comenzó a arder.

#### La entrada de año en Madrid

Madrid 31.—Como en años anteriores, aún cuando con menos animación, debido a lo desahogado de la noche, durante la que apenas ha cesado de llover, el buen pueblo madrileño, castizo y tradicionalista, se ha congregado en la Puerta del Sol para despedir al año viejo y dar la bienvenida al nuevo.

Multitud de vendedores callejeros, ofrecían las consabidas doce uvas de la buena suerte, entre la algazara y buen humor del público.

La concurrencia, como antes de ahora, ha sido menor que en otros años, no habiendo tenido necesidad los tranvías de interrumpir la circulación.

A las doce cayó la bola del reloj de Gobernación, cubierta de bombillas eléctricas, de color rojo, sobre las que destacaba la cifra 1929, formada con bombillas blancas.

Al caer la bola, el año 1929 fué saludado con atronadores aplausos y frases ingeniosas, alusivas a todos los órdenes de la vida española.

Como siempre, no faltaron los rasgos característicos de buen humor, algunos de ellos caústicamente intencionados.

Sin embargo, nada desagradable hubo que lamentar. Las graciosas simulaciones no pasaron de ser benévolutamente oídas por unos y celebradas y aplaudidas por otros.

El presidente del Consejo de ministros al sonar las doce se asomó a uno de los balcones del ministerio de la Gobernación.

Y no pasó nada más... ¡Como todos los años!

Después el público desfiló, abarrotando los cafés, donde se brindó por la buena fortuna de todos en el próximo año y por que resulte para todos mejor que el fenecido.

### UNA ENCUESTA DE «LA NACION»

#### El órgano oficioso solicita la opinión de varias personalidades acerca de lo que será el año 1929

#### Y los que la han expuesto se ocupan principalmente de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona

Madrid 31.—«La Nación», en su número de esta noche, inicia una encuesta con las siguientes interrogantes:

«¿Cómo cree usted que será el año 1929? ¿Cuáles son sus planes para el mismo?»

Mariano Belliere, el insigne escultor, contesta a estas preguntas: «El año 1929, sin duda, será superior a 1928 con motivo de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, pues ello dará ocasión para que la gran afluencia de extranjeros que han de visitarnos se dé cuenta del enorme progreso que se está realizando en todos los órdenes en España.

«En cuanto a mis planes, son los mismos que siempre: que Dios me dé salud para seguir trabajando como hasta ahora.»

El Presidente del Consejo, marqués de Estella, dice: «Mi plan respecto al orden de trabajo en el próximo año, tiene poca novedad, pues haré algo parecido a lo del anterior. Solamente pienso en moderar la tarea y el trabajo, que han sido excesivos en los ya pasados.

«Me levantaré como siempre, a las nueve de la mañana, dedicando tres horas para despachar los asuntos y recibir visitas, a excepción de aquellos días en que me frecuentan en que tengo que ir al Palacio. Después almuerzo frugal, y de tres a cuatro y media de la tarde pasearé a pie o a caballo, y después de dar una cabezada, de seis a nueve y media, volveré a dedicarme al trabajo, y a esta última hora cenar en compañía de la familia los días que pueda, única ocasión que tengo de reunirme con ella. Luego no me propongo variación alguna de importancia, sino trabajar de noche, sólo de once a una, a excepción de los días que vaya a algún espectáculo o visitas.

«Dedicaré dos días de la semana a presidir consejos de ministros y otros días al despacho con mi secretario particular.

«Desearé viajar poco. Sin embargo, pienso hacer una visita a Valencia y a Barcelona antes de la Exposición. El verano la comenzaré en el mes de Agosto hasta los primeros días de Septiembre, verano que, como siempre, no será de absoluto descanso. También iré tanto a Barcelona como a Sevilla, para asistir a la inauguración de ambas Exposiciones.»

Termina diciendo que esto a nadie le interesa y que por ello va a hablar de otras cosas.

«Y ya me parece amigo Delgado Barreto que he dejado correr el lápiz durante más de una hora y que ya no me queda nada por decir como no sea señalar otra característica del principio y fin de las dictaduras.

Nacen como son por qué y cuando son necesarias y mueren cuando los pueblos se alzan contra ellas por su actuación arbitraria; pero a mí me ha correspondido el honor y la responsabilidad de una que no ha de morir, sino en pleno vigor y gozando de la confianza y cariño, reintegrando al pueblo su libertad y tiempo y en forma de un año con pleno discernimiento para que no vuelva a ser víctima de las falacias que puedan asesinar su alma y su corazón.»

El señor Gabián se ocupa de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, y dice: «La empresa que constituye la magna obra del régimen español entra en el 1929, seguro de haber logrado bienes que hasta hace poco parecían imposibles o muy difíciles de conseguir y va a mostrarse ante el mundo entero en las Exposiciones de Sevilla y Barcelona especialmente, tal y como es y alborozar con fundadas esperanzas de un hermoso porvenir.

La prudencia aconseja en estos felices momentos no olvidar tantos bienes y prevenirse contra los que quieren hacernos mal.»

El teniente coronel Herrera se ocupa de la Aeronáutica española, y dice: «Creo que en el año 1929 presenciaremos nuevos y brillantes triunfos mundiales de nuestros aviones» realizando los viajes que tienen proyectados.

Se inaugurará probablemente la Escuela Superior de Aeronáutica y tal vez quedará terminado el gigantesco servicio del Aeropuerto de Sevilla.»

Habla a continuación de los esfuerzos realizados durante el año que termina y dice que son innegables, pero que espera que en el año 1929 serán superados, ya que la técnica y la experiencia dan bases más que sobradas para pensar en optimismo.

El señor García Sagchiz considera excepcional el año 1929, y dice: «Yo sé que en 1929 ha de celebrarse la Exposición Ibero-Americana, en la que por primera vez podrán contemplarse de cerca las Repúblicas de habla española, cosa que hasta hoy impidieron enormes dificultades geográficas y que dicha Asamblea se efectuará en Sevilla.

No necesitan más el año nuevo para que todos los españoles lo consideremos excepcional.

En cuanto a mis planes, ninguno y todos. Mi lema es volver a empezar.»

El conde de Güell dice que durante el próximo año, como delegado regio del turismo, trabajará en la organización lo más perfecta posible de los alojamientos para los turistas que han de visitar a España.

«Agrega que todas las impresiones que recibe del extranjero hacen creer que el turismo en España tendrá en el próximo año extraordinario desarrollo y está seguro que los turistas que nos visiten quedarán complacidos de nuestro país.

Como delegado regio del turismo puede decir que el problema del alojamiento y de comunicaciones a través de nuestro país, quedará solucionado y que nuestros huéspedes podrán visitar con toda comodidad cuantas bellezas España encierra.

Añade su creencia de que los turistas quedarán sorprendidos de las cuantiosas bellezas de España, de la variedad de sus paisajes, de los tesoros artísticos que nos legaron nuestros mayores y de la hermosura e inspiración de las obras de nuestros artistas contemporáneos.

Miguel Fleta dice que quiere para el año 1929 la prosperidad del arte lírico español y la nacionalización de la ópera y que espera que su insigne teatro, el Presidente del Consejo de ministros, recogerá la idea y será un hecho en breve plazo dicha nacionalización, como se ha establecido ya en distintos países de América y Europa.

Sobre este asunto expuesto por él en otras ocasiones, dice que ha recibido conmovedoras cartas de aficionados al arte lírico que le alientan para continuar las gestiones emprendidas a este fin.

«El clásico pregón se dejó sentir anoche desde primera hora, aunque no con la frecuencia de años anteriores, quizá por lo desagradable del tiempo.

«La lluvia cesó un par de horas antes de entrar el nuevo año, permitiendo al buen público, a ese público sano que aprovecha cualquier circunstancia como pretexto para sus expansiones, que acudiera a la plaza de San Fernando en espera de las doce campanadas para engullir las clásicas uvas de la suerte.

«El reloj de la ciudad funcionó anoche durante media hora. Nos parece muy bien que en la casa de todos se tuviera en cuenta este festejo popular, autorizando que el reloj reanudara su interrumpida marcha.

«Los automóviles que quedaban en aquellos momentos hacían sonar sus bocinas, las campanas de los templos repicaron, y desde la azotea de la Asociación de la Prensa se lanzaron al espacio doce cohetes.

«Poco después de las doce comenzó el desfile de público, que se desbordó por las calles céntricas en alegres grupos.

Aunque la afluencia de público fué considerable no llegó a la cifra de otros años, sin duda por la inclemencia del tiempo.

### DEPORTES

#### Los cuartos de final para el campeonato de España. ¿Sorteo, ó combinación?

En nuestra edición de anoche publicamos el resultado del sorteo celebrado en Madrid estableciendo la forma en que han de jugarse los cuartos de final.

De manera oficiosa ha llegado hasta nosotros algo que se refiere a este sorteo, y que creemos interesante trasladar a nuestros lectores.

Se dice que en la Federación Sur se recibió un telegrama de la Cantabria proponiendo que para los cuartos de final se presentara de la forma en que ha venido celebrándose el sorteo para las eliminatorias anteriores, que debería hacerse de la manera siguiente: Se formarían dos grupos con los ocho Clubs vencedores en los octavos de final; uno, integrado por los más fuertes, ó sea Real Madrid, Athletic de Bilbao, Español de Barcelona y F. C. Barcelona, y otro por los menos potentes, que serían Racing y Athletic de Madrid, Deportivo de Castellón y Sevilla F. C., sorteándose entonces los de un grupo con los del otro, a fin de que resultase cada Club de los fuertes contra otro de las más inferiores, según la división de la Federación Cantabria, que fundamenta su proposición guiada de un alto espíritu deportivo aparente, estimando injusto el azar de unos sorteos fuera poniendo frente a frente a los equipos de primera línea, con lo que resultaría que uno de los estimados por ella inferiores habría de llegar forzadamente a ser finalista, y quien sabe si en una tarde de suerte a campeón.

Todo esto no deja de ser una habilidad de la Federación Cantabria, que tiende a evitar que uno de los equipos de los que ella señala como inferiores pueda ser finalista, y por lo tanto, adquiera automáticamente el derecho a ocupar el décimo puesto para la competición de la primera Liga, formada por todos los Clubs que han sido hasta hoy campeones y finalistas.

La maniobra va directa y claramente contra el Sevilla F. C., equipo que, ayudado por la suerte, podía llegar a la final, destruyendo así las esperanzas de otros Clubs, entre ellos el Racing de Santander, de alcanzar el codiciado décimo puesto en la primera Liga, para el cual el campeón cantábrico tiene muchas esperanzas, no por su juego, que es de lo peor, sino por otras habilidades que habrían de favorecerle, por venir a los restantes Clubs de la primera Liga la situación geográfica de Santander para los desplazamientos.

La propuesta de Cantabria no ha prosperado, al menos oficialmente, porque sería escandalosa la maniobra; pero como se quiere que el Sevilla no pase a la primera Liga, por que obligaría a largos viajes a los demás equipos, todos residentes en poblaciones, excepto los de Madrid, a más de mil kilómetros de la nuestra, de ahí que nos haya sorprendido el resultado del sorteo celebrado ayer por la Nacional, sorteo que precisamente coincide con la fórmula propuesta por la Federación Cantabria; ó sea que irán a los cuartos de final los equipos más fuertes frente a los más débiles.

«¡Buenos Dioses de creer que todo esto sea producto de una combinatoria federativa nacional; pero la noticia del resultado del sorteo ha caído como una bomba entre los aficionados futbolísticos, algunos muy enterados de las «altas razones políticas» que pesan muchas veces en las decisiones de los organismos directivos del fútbol nacional.

Barcelona-Sevilla

Como resultado del sorteo a que antes nos referimos, el Sevilla tendrá que contender el próximo domingo en el campo de la Avenida de Eduardo Dato con el F. C. Barcelona, probable vencedor de la Real Sociedad, a menos que sobrevenga una «dehache» del equipo catalán, cosa casi imposible.

Frente a Barcelona, equipo experimentado y dicho en estas luchas decisivas, las probabilidades del Sevilla para llegar a las semifinales se oscurecen sombríamente.

### Estado del Rey de Inglaterra

Londre 31.—El boletín facultativo de hoy respecto al estado del Rey de Inglaterra dice que continúa la mejoría iniciada en la enfermedad. Sin embargo del optimismo que se refleja en las personas que rodean al Monarca la gravedad no ha desaparecido, por persistir la infección local.

### Información de Provincias

#### El Comisionado del turismo español en Nueva York ha llegado a Coruña, manifestando que durante 1929 vendrán a España un millón de norteamericanos

#### UNA CAMIONETA ATROPELLA A VARIAS PERSONAS

Logroño 31.—Cuando pasaba a gran velocidad por la calle de Zurbarán una camioneta, conducida por Celestino Perello, se metió en la acera, debido a un falso viraje, y arrolló a María Herce, Rosalía Bermoeche y a una hija de la primera, llamada María Luisa González, de cuatro años.

Las tres víctimas fueron conducidas por varios transeúntes a la casa de socorro, donde María Herce, falleció momentos después, a consecuencia de las heridas recibidas.

Rosalía Bermoeche fué asistida de la fractura del cráneo, siendo calificado su estado de gravísimo.

La niña María Luisa sufrió lesiones de carácter leve en distintas partes del cuerpo.

#### LA POSEEDORA DE UNA HERENCIA INESPERADA

#### EN ALCALÁ DE GUADARA

Santander 31.—En el Gobierno civil se ha presentado esta mañana la señora Isabel Rucabado Otero, de sesenta y cuatro años de edad, la cual hizo entrega de los documentos que la acreditan como la persona a quien un pariente fallecido en la Habana ha legado una fortuna de 300.000 pesetas.

La afortunada anciana ignoraba en absoluto fuere la poseedora de tan respetable cifra, habiéndose enterado de su buena suerte por la noticia publicada en los diarios locales.

#### Un hombre ahogado

#### MANIFESTACIONES DEL DELEGADO DEL TURISMO ESPAÑOL EN NUEVA YORK

Coruña 31.—Ha llegado a este puerto el trasatlántico «Alfonso XIII», procedente de la Habana y Nueva York.

Las autoridades que habían recibido un cable comunicando dicha llegada, salieron a recibir al representante de la Comisaría de turismo española en Nueva York, don Salomón Maduro, que venía a bordo del mencionado buque.

El señor Maduro, después de saludar a las autoridades, les anunció que llegaba a España oficialmente para visitar Sevilla y Barcelona, donde se ocuparía de ultimar los detalles para el alojamiento del millón de turistas de americanos del Norte en que se calcula

#### LA FIESTA DE LAS UVAS

#### EN LA PLAZA DE SAN FERNANDO

El clásico pregón se dejó sentir anoche desde primera hora, aunque no con la frecuencia de años anteriores, quizá por lo desagradable del tiempo.

«La lluvia cesó un par de horas antes de entrar el nuevo año, permitiendo al buen público, a ese público sano que aprovecha cualquier circunstancia como pretexto para sus expansiones, que acudiera a la plaza de San Fernando en espera de las doce campanadas para engullir las clásicas uvas de la suerte.

«El reloj de la ciudad funcionó anoche durante media hora. Nos parece muy bien que en la casa de todos se tuviera en cuenta este festejo popular, autorizando que el reloj reanudara su interrumpida marcha.

«Los automóviles que quedaban en aquellos momentos hacían sonar sus bocinas, las campanas de los templos repicaron, y desde la azotea de la Asociación de la Prensa se lanzaron al espacio doce cohetes.

«Poco después de las doce comenzó el desfile de público, que se desbordó por las calles céntricas en alegres grupos.

Aunque la afluencia de público fué considerable no llegó a la cifra de otros años, sin duda por la inclemencia del tiempo.

#### En la Asociación de la Prensa

#### Derroche de alegría y una locura de caras guapas

En la Asociación de la Prensa, somos así para las tradiciones. Y, naturalmente, en noche como la de anoche, en que todo picaró mortalmente en el algún suceso feliz que esperar en el próximo año, ya que al que se fué le echamos siempre la culpa de los sinsabores pasados ó de las desesperanzas sufridas, celebramos alegremente la entrada del 1929, del que, siempre optimistas, esperamos sea servido de colmar nuestras aspiraciones.

Un poco serio nos salió este primer párrafo de nuestra información, hecha entre sorbo y sorbo de «champagne», y con las «calitas» del corazón abiertas a cuanto felicidad quiera depararnos el recibimiento, los grandes que hacemos periódicos, para solaz y esparcimiento de nuestro tirano el respetable, nos agrupamos en la Asociación de la Prensa a comer las uvas de la suerte.

Con nosotros, claro es, estuvieron desde el primer momento nuestros amigos los incondicionales de siempre. Agradecidísimos, y que signifiendo siquiera cien años más, y nosotros que lo veamos.

Ignorantes los periodistas (¡nosotros que lo sabemos todo!) de que el Municipio había puesto en marcha el reloj que en breve será electrificado, anunciando el nacimiento del 1929 (¿el nos sea propicio) con doce cohetes de los de trueno obscuro. Y a ingo-

#### La entrada de año en Madrid

Madrid 31.—Como en años anteriores, aún cuando con menos animación, debido a lo desahogado de la noche, durante la que apenas ha cesado de llover, el buen pueblo madrileño, castizo y tradicionalista, se ha congregado en la Puerta del Sol para despedir al año viejo y dar la bienvenida al nuevo.

Multitud de vendedores callejeros, ofrecían las consabidas doce uvas de la buena suerte, entre la algazara y buen humor del público.

La concurrencia, como antes de ahora, ha sido menor que en otros años, no habiendo tenido necesidad los tranvías de interrumpir la circulación.

A las doce cayó la bola del reloj de Gobernación, cubierta de bombillas eléctricas, de color rojo, sobre las que destacaba la cifra 1929, formada con bombillas blancas.

Al caer la bola, el año 1929 fué saludado con atronadores aplausos y frases ingeniosas, alusivas a todos los órdenes de la vida española.

Como siempre, no faltaron los rasgos característicos de buen humor, algunos de ellos caústicamente intencionados.

Sin embargo, nada desagradable hubo que lamentar. Las graciosas simulaciones no pasaron de ser benévolutamente oídas por unos y celebradas y aplaudidas por otros.

El presidente del Consejo de ministros al sonar las doce se asomó a uno de los balcones del ministerio de la Gobernación.

Y no pasó nada más... ¡Como todos los años!

Después el público desfiló, abarrotando los cafés, donde se brindó por la buena fortuna de todos en el próximo año y por que resulte para todos mejor que el fenecido.

#### Estado del Rey de Inglaterra

Londre 31.—El boletín facultativo de hoy respecto al estado del Rey de Inglaterra dice que continúa la mejoría iniciada en la enfermedad. Sin embargo del optimismo que se refleja en las personas que rodean al Monarca la gravedad no ha desaparecido, por persistir la infección local.